

Southern California Edison
A.15-12-007 – Circle City_Mira Loma-Jefferson PTC

DATA REQUEST SET E D - S C E - 2 0

To: Energy Division
Prepared by: Kashif Siddiqi
Job Title: Senior Project Manager
Received Date: 5/16/2019

Response Date: 5/31/2019

Question 20.02: When asked to clarify the activities that would be conducted via helicopter during construction and/or operation of the Proposed Project, SCE stated helicopter use is not anticipated during construction or for routine maintenance associated with the Proposed Project because all structures along the proposed routes are accessible by vehicle (SCE Response to CPUC Data Request 2, Question 35); therefore, helicopter use during construction or operation were not identified as part of the Proposed Project in the EIR Project Description. However, subsequent to the release of the Final EIR, during a conference call on May 8, 2019, SCE indicated that helicopter use would not be required during construction of the Proposed Project, but was not resolute regarding whether or not a helicopter may be required during operations of the Proposed Project for routine inspections. Please clarify whether or not helicopters may be used for inspections of the Proposed Project facilities during operations.

Response to Question 20.02:

SCE will not be using helicopters for project construction. For maintenance activities SCE will typically require use of a light duty truck only and although it is unlikely, there may be unforeseen circumstances or needs that may require use of a helicopter.